



# 徐州中森债成首例违约私募债

## ■有消息称“13中森债”首期利息无法按期兑付 ■担保方中海信达被曝拒绝“兜底”

超日债违约事件打破了国内债券刚性兑付的神话,如今信用事件开始向更高风险的私募债领域蔓延。近日,有消息称,本应于3月28日兑付首期利息的中小企业私募债“13中森债”出现付息困难,无法按期付息。而债券担保方中海信达担保有限公司也被曝出,拒绝为该笔债券承担代偿责任。这也意味着,“13中森债”或成私募债市违约首例。 现代快报记者 刘元媛

### 事件

## 传“13中森债”无法按期兑付利息

近日,有消息称,江苏徐州中森通浩新型板材有限公司(以下称中森通浩)2013年发行的私募债“13中森债”首期利息无法按期兑付。由于私募债只对投资人披露相关信息,“13中森债”公开披露的信息并不多。据同花顺Ifind显示,“13中森债”于2013年3月28日发行,发行总额1.8亿元,为3年期固定利率债券,债券票面利率10%。该债券每年付息一次,每年的3月28日为付息日(遇节假日顺延),也就说上周五中森通浩就应兑付利息1800万元。但据多家媒体报道,中森通浩并

未能按期兑付利息。

据公开信息显示,徐州中森通浩新型板材有限公司是由北京中森通浩集团公司投资兴建的高科技环保板材企业,项目总投资3亿元人民币。公司主要生产高科技新型环保节能板材产品。

据公司官网显示,中森通浩被徐州市委、市政府评为2009年最具发展潜力企业,同年中森板材还被评为“中国十大最具投资价值的项目”。

昨日,记者致电中森通浩询问债券违约一事,但截至发稿始终未得到任何回复。

### 背后

## 担保公司不愿“兜底”

在“13中森债”无法按期付息的情况下,债券担保方中海信达担保有限公司也被曝出,拒绝为该笔债券承担代偿责任。

记者昨日多次致电中海信达担保有限公司,前台人员将电话接入公司一业务部门。当记者就“13中森债”违约一事咨询时,业务部门工作人员表示不知情,不愿进行任何回应。在上周六,新浪微博认证为“知名信托学者、新浪财经专栏作家”的@信托圈爆料称,“来自中海信达内部可靠消息:该债由其江苏分公司私自担保,总部不知,且担保系在分公司注销后发生,因此担保无效。分公司无法人资格,没有总部委托授权,担保应无效。”

对此,一家券商固定收益部负责人昨日表示,担保公司拒绝担保代偿的事很罕见,说明担保环节中肯定存在问题,或许是承销商的问题,如前期审核不严谨等。另外,该负责人分析,也有可能公司和担保方私下签了“抽屉协议”。

### 名词解释

中小企业私募债是我国中小微企业在境内市场以非公开方式发行的,发行利率不超过同期银行贷款基准利率的3倍,期限在1年(含)以上,对发行人没有净资产和盈利能力的门槛要求,是完全市场化的公司债券。由于信用等级低,发行利率高,此类债券具有高风险、高收益的特征。



东方IC供图

### 现状

## 私募债将迎首个本金兑付高峰

自2012年6月问世以来,中小企业私募债已运行近2年。据悉,私募债期限常见2年期或“2+1”条款,即持债者在债券发行期满两年时可以选择行使回售条款,要求发行方偿付本金。也就是说,从6月起首批发行私募债的中小企业将面临机构投资者密集兑付要求。据同花顺Ifind统计,在今年6月~12月31日期间到期的中小企业私募债约44只。

机构分析认为,担保和发行人

资质对于私募债的投资至关重要,尤其是担保对降低信用风险非常重要。因此,中海信达拒绝为“13中森债”兜底一事也引发极大关注。上述券商固收部负责人透露,“从市场反应来看,中海信达形象不太好,不被投资人认可”,有此顾虑并未与中海信达合作过。据媒体报道,中海信达曾因失信已被列入国家失信被执行人名单,立案时间为2005年5月,涉案金额较小为34.15万元。

今年不少去扫墓的市民发现,往年路边“雨花功德园,人生后花园”的标语,已经悄然改成了“雨花功德园,您身边值得信赖的百年生命礼仪服务专家”。作为江苏省殡葬协会指定的专业殡仪服务单位,雨花功德园正式推出了“百年生命礼仪服务专家”全程一条龙品牌服务,开始了由资源型向服务型的华丽转身。同时,所有服务收费明码标价,接受社会的监督。

项凤华 徐岑

# 从“人生后花园”到“百年生命礼仪服务专家” 选择雨花功德园 就是选择一条龙品牌服务



本组摄影 赵杰

## 9成以上生态葬者“入住”功德园

这里没有冷冰冰的墓碑,有的是绚烂的花朵,水声潺潺,音乐缭绕,亭台楼阁错落,仿佛置身于江南庭院之中。园内有风格典雅的壁葬长廊、庄重美观的花坛葬,绿茵茵的草坪葬,回归自然的树葬,炫目的雨花石葬等多种安葬形式,为推进殡葬改革,规范骨灰处理提供了最佳途径。

自2011年以来,雨花功德园生态葬率达50%,其中花坛葬、壁葬等占25%,树葬占25%。目前,我市8000多名采用生态葬的逝者中,9成以上选择在功德园安葬。

“在市民印象中,功德园走的是高端路线,但事实上,我们也有较低的价格,服务费用更低。”功德园负责人说,低价位一样可以享受高品质服务。“现在选择壁葬,也可获得一条龙免费服务”。

功德园整个生态景观 葬区可供安放骨灰1万余具,节约土地近万平方米,同时实现了骨灰安放、凭吊祭扫、人文景观、传统教育、休闲踏青的多功能融合。“看到这么美丽的桂树一天天长大,生机勃勃,心里安慰很多。”早几年前,已将岳父岳母骨灰安葬在功德园的吴先生道。

## 因一句承诺等了两晚 90后大学生专业服务

“你们等等吧,别走远。”一天深夜,功德园工作人员朱建华接到客户张女士的电话,让他们随时待命。“行,您放心,我们等。”就这样一句承诺和客户的一句吩咐,让他们在寒冷的南京街头,从前一天的晚上11点半一直等到第三天凌晨1点半。“没想到这些孩子这样认真,服务真是无可挑剔。”张女士感动的落泪了。

“只有从逝者家属的角度考虑,为他们提供贴心的服务,才能真正让客户满意。”为了这份承诺,功德园的殡仪服务人员全年365天、全天24小时无休。不管过年过节,不论刮风下雨,只要接到报丧电话第一时间就赶到现场。

不仅仅守承诺、负责任,这还是一支专业、高素质、年轻的服务队伍。他们是90后大学生,“科班”出身,毕业于长沙民政职业技术学院。“由于行业原因,一些中介殡仪服务人员文化水平不高,服务水平很低,甚至有的连悼词都念不清楚。”90后大学生赵奕鑫告诉笔者,其实,殡仪服务更重要的是情感抚慰,每一个动作,每一句话语,甚至每一个眼神,都尽可能做到温暖体贴。

## 为生命送行 细节体现对逝者的尊重

“你不买骨灰盒,灵堂的布置服务费用就要翻倍。”李先生在治丧过程中,因不愿接受“捆绑销售”,就被“撂摊子”了。后来李先生找到功德园,才将丧事办完。“功德园没有提出加价,所有服务办完,比在中介还便宜,而且服务很到位。”李先生告诉笔者。

选择功德园全程生命礼仪服务的逝者家庭,其中有一半是单纯只做全程服务。“在殡仪的系列环节上,功德园甚至是亏本服务,我们所看重的,并非让这些家庭购买墓穴,而是希望他们选择生态葬。”负责人说。

在试运行阶段,有200多位逝者家庭选择了功德园全程生命礼仪服务,电话回访客户满意率达99%以上。正式运行后,功德园也承诺,这样的服务还将一如既往。



## 个性化服务, 告别仪式可以“私人定制”

目前多数告别仪式很简单,默哀10分钟、三鞠躬、再绕场一周就结束了。而南京市功德园已为百余名逝者家属量身定做了个性追思会。功德园新建了不同风格和款式的家庭追思厅,为市民提供24小时上门布置灵堂。追思悼念服务的专业化、个性化,让人耳目一新。

比如,大胆采用白色、粉色的玫瑰花,还有巨幅彩色写真照片,这是功德园仿《非诚勿扰2》为谭女士举办的彩色追思会。没有悬挂巨大的“奠”字,没有哀乐,没有黑白布景,五颜六色的蜡烛拼成“I LOVE YOU”,告别仪式少了一些伤感,多了几分温暖。

功德园还为80岁的刘老举办了“金婚庆典”式葬礼仪式,在告别会上播放两老夫妇庆祝金婚的现场视频。到场的嘉宾在电影一样的画面中再次走近刘老,感受老人幸福的瞬间,一扫告别仪式中的沉闷气氛。

接下来,功德园还积极探索户外追思、黄昏追思等个性化服务,可根据家属的要求私人定制追悼仪式。